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Πατριάρχης Μόσχας: Η θρησκεία ως πηγή για 
την επίλυση παγκόσμιων προβλημάτων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος με 
γραπτό του κείμενο απέστειλε χαιρετισμό στους 
συμμετέχοντες στο Διεθνές Διαθρησκευτικό Φόρουμ της G20 
με τίτλο «Η θρησκεία ως πηγή για την επίλυση παγκόσμιων 
προβλημάτων», το οποίο ξεκίνησε σήμερα στο Μπαλί της 
Ινδονησίας.

Στην αρχή της ομιλίας του ο Μακαριώτατος, είπε: “Χαιρετώ εγκάρδια όλους εσάς 
που συγκεντρωθείτε αυτές τις μέρες στην Ινδονησία για να συμμετάσχετε στις 
εργασίες του Διαθρησκευτικού Φόρουμ της G20 που είναι αφιερωμένο στην 
εξεύρεση τρόπων επίλυσης των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι λαοί 
διαφόρων χωρών”.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι
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Στο Διεθνές Φόρουμ συγκεντρώθηκαν πάνω από 400 συμμετέχοντες, 
συμπεριλαμβανομένων 160 διαθρησκευτικών ηγετών από τις 20 μεγαλύτερες 
οικονομίες του κόσμου. Το Φόρουμ αποτελεί μια ευκαιρία να επιβεβαιωθεί ο ρόλος 
της θρησκείας ως πηγή παγκόσμιων λύσεων για παγκόσμια οικονομικά και 
πολιτικά προβλήματα.

Οι σύγχρονες προκλήσεις

Στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η ανθρωπότητα, αναφέρθηκε ο Μακαριώτατος: 
“Σήμερα, δυστυχώς, η ανθρώπινη κοινότητα αντιμετωπίζει έναν μεγάλο αριθμό 
σοβαρών προκλήσεων: Είμαστε αναγκασμένοι να παρατηρούμε την ανάπτυξη της 
παγκόσμιας αντιπαράθεσης μεταξύ των παγκόσμιων δυνάμεων, επηρεαζόμαστε 
από την οικονομική και επισιτιστική κρίση, ακούμε επικίνδυνες εκκλήσεις για 
συλλογικό μίσος εναντίον ολόκληρων λαών, θρησκείες και πολιτισμούς”.

Στη συνέχεια, ο Προκαθήμενος της εν Ρωσίας Ορθόδοξης Εκκλησίας μίλησε για το 
πρόβλημα της κοινωνικής ανισότητας: “Βαθιά πληγή στο σώμα της ανθρώπινης 
κοινωνίας εξακολουθεί να είναι η κοινωνική ανισότητα, η οποία έχει επιδεινωθεί 
μόνο τις τελευταίες δεκαετίες. Δεν πρέπει να ξεχνάμε την ανάγκη προστασίας της 
δημιουργίας του Θεού, την οποία, σύμφωνα με το σχέδιο του Δημιουργού, 
καλούμαστε να διαφυλάξουμε και να προστατεύσουμε”.

Ο ειρηνευτικός ρόλος του θρησκευτικού πολιτισμού

“Πιστεύω ότι δύσκολα θα είναι δυνατό να αλλάξει η τρέχουσα κατάσταση 
προς το καλύτερο μόνο με πολιτικά μέσα“, τόνισε ο Μακαριώτατος και 
πρόσθεσε:

“Είμαι πεπεισμένος ότι οι πιστοί μπορούν να συμβάλουν σημαντικά στην επίλυση 
αυτών των ζητημάτων. Ο θρησκευτικός πολιτισμός, που βασίζεται σε στέρεα 
θεμέλια παραδοσιακών πνευματικών και ηθικών αξιών, επίγνωση της ιδιαίτερης 
ευθύνης του ατόμου προς τον Θεό και τους γείτονες, έχει ειρηνευτικό ρόλο”.

“Ελπίζω ότι μέσα από τις προσπάθειες των πνευματικών ηγετών, ειδικών, 
διπλωματών και δημοσιογράφων που συγκεντρώθηκαν αυτές τις μέρες στο νησί 
του Μπαλί για να συζητήσουν από κοινού τα συσσωρευμένα προβλήματα, θα 
βρεθούν απαντήσεις σε πιεστικά ερωτήματα και θα προταθούν τρόποι εξόδου από 
την τρέχουσα διεθνή κρίση”, κατέληξε ο Μακαριώτατος.
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